珠玑西社区道路坑洼司机很头痛

居民:修整主干道不要忘了胡同



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,"烟台民意通"热线 6601234 接到市民反映,称在芝罘区珠玑西社区辖区内,有一些路段坑洼不平,每到雨雪天,车辆经过就如同跨越陷阱一般,希望有关部门能及时关注处理。

目前,家住珠玑西社区居民孙先生 提供了一段视频:前几天暴雪后,他所经 过的珠玑西社区一段胡同路段崎岖不 平,积雪堆在路边,融化后的雪水积在地 面的水坑内,不知水坑深浅的车辆经过 时,溅起的水花又高又远,同时车辆被颠 得发出巨大声响。孙先生说,最吓人的是,下雪后因为道路清理不及时,整个路面看上去是平整的,其实下面有不少深坑,这让不少司机吃尽了苦头,"他们就像驾车跨越陷阱一般,既怕车辆趴窝,又担心地面上的积冰、积水导致车辆滑到路边发生意外"。

1月3日,记者前往珠玑西社区看到,辖区内主要交通干道宽敞整洁,积雪已被清理干净,路面平整,车辆行人各行其道。不过,在珠玑西社区外围多条胡同路段确实存在积雪清理不及时、地面坑洼积水等情况。

采访中,居住辖区的多位市民表示,车来车往的主干道需要修复好、维护好,社区内那些胡同也需要维护好,和谐社区、文明小区需要的是整体共进。



我市公共充电设施实现乡镇全覆盖

建成电动汽车充电站286座、充电桩1206台

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马学利 安好好)近日,烟台市蓬莱区潮水供电所两台交流充电桩安装完毕,我市公共充电设施实现了乡镇全覆盖。

近年来,烟台市新能源汽车数量增长迅速,目前已接近9万辆,充电基础设施布局不完善,尤其是乡镇农村地区,充电设施缺乏,影响电动汽车充电需求。为了破解充电难题,2023年以来,国网烟台供电公司深入调研新能源汽车下乡需

求和保障能力,全面摸排乡镇充电设施 布局及新能源汽车情况,梳理全市113个 供电所充电设施运行状况,加快在未覆 盖公共充电桩的乡镇供电所建设布局充 电桩,进一步构建高质量充电基础设施 体系,年底前实现了全市乡镇充电设施 全覆盖,供电所充电设施全部24小时对 外开放。

截至目前,国网烟台供电公司累计建成电动汽车充电站286座、充电桩1206台,站点覆盖烟台14个区市,实现充电站

区市全覆盖,充电桩乡镇全覆盖,年充电量突破5000万千瓦时。

下一步,国网烟台供电公司将进一步优化布局乡镇直流公共桩。统筹公司生产、公务用车电动化需要及社会充电需求,在乡镇充电基础设施建设较慢的地区,依托乡镇供电所、服务站、变电站等场所以及村委、乡村便民中心、高速收费站等公共地区,持续发挥市场化优势建设直流快充站,2024年底前实现直流充电桩乡镇全覆盖。

"老赖"拒不执行调解协议咋办?

律师:可申请法院发布悬赏公告

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕 金滙)"老赖"拒不履行合同,经人民法院 反复做工作,双方达成调解协议,但对方 支付了三分之一款项后,又开始施展"拖"字诀。面对这样难缠的对手,福山区的王女士一筹莫展。

1月2日,福山区某公司王女士拨打烟台晚报"老于帮办"栏目记者电话求助: "我和老客户马经理存在合同纠纷,对方累计拖欠了我27万元的货款和运输费。因对方一直不履行合同,我在2021年将他起诉至人民法院。后来,在法院的主持下,我们双方达成了调解协议。不料,对方却没有按照调解内容履行。无奈之下,我只好又向法院申请强制执行。等了近一年,法院才开始执行。执行和解后,马经理于2022年9月付给我1/3的案款9万元,此后又不付款了。"

王女士介绍,由于马经理未履行调解协议,2023年人民法院将其列入"限高"和失信名单。"现在这位马经理还欠着我18万元,但他却开着一辆老奔驰车,活得很潇洒。对于这样的'老赖',我真的没有办法了吗?"

针对王女士的问题,栏目记者请教了山东邦典律师事务所高旭东律师。高律师表示,王女士陈述的是一种客观实际情况。在目前法院执行案件大量积压的形势下,能够执行到一部分案款还不是最糟糕的结果。"从王女士所陈述的情况看,马经理应该还有潜在执行能力,但这需要王女士加大力度,搜集马经理拒绝执行的证据。根据《最高人民法院关于民事执行中财产调查若干问题的规定》,王女士可以申请法院发布悬赏公告,查找马经理可供执行财产。另外《规

定》第二十二条明确,悬赏公告应当在全国法院执行悬赏公告、法院微博或微信等媒体平台发布,也可以在执行法院公告栏或被执行人住所地、经常居住地等处张贴。申请执行人申请在其他媒体平台发布,并自愿承担发布费用的,人民法院应当准许。"高律师说。

高律师建议,王女士应该利用好该规定,此措施对于有潜在能力、好面子的被执行人应该会有效果。目前在王女士无计可施的情况下,悬赏公告不失为一种好方法,有望帮助王女士执行回更多的欠款。



↑ 冬季液化气为什么不耐烧?

本报讯(YMG全媒体记者)4日8:00至8:30,山东汇通能源利用集团的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,就保障冬季燃气安全等话题和市民交流。

主持人: 冬季液化气不耐烧是为什么? 安全监察技术中心副总经理谭永涛: 用户感觉不耐烧其实是和天气寒冷气温下降有关系。首先, 气温下降会使被加热物质的温度下降, 加热过程中的热量损失加大, 与夏天相比消耗的液化石油气量会增多。

其次,冬季部分农村用户在室外厨房 使用液化气,相比室内厨房,室外温度更低,再加上低温情况下液化气的气化效果 差,也会导致耗气量增加。

第三,用户终端用气设备存在漏气情况,也将影响液化气使用时长;部分用户的灶具、减压阀、胶管等燃气附属设备老化,会产生漏气现象。

若在用户使用液化气过程中,出现使用时间较以往相比大幅缩短的情况,应立即拨打96777联系汇通公司安排专业人员上门排查是否存在漏气隐患。



职工和居民养老保险咋连接?

咨询: 我缴过3年的城乡居民养老保险, 后来在厂子上班,厂子给我缴城镇职工养老 保险差不多20年了。我想问下,这两种保险 怎么能连在一起? 我退休的时候是按照哪种 保险办理退休?

答复:我市参加城镇职工养老保险和 城乡居民养老保险人员,达到城镇职工养 老保险法定退休年龄后,城镇职工养老保 险缴费年限满15年(含延长缴费至15年) 的,可以申请从城乡居民养老保险转入城 镇职工养老保险,按照城镇职工养老保险 办法计发相应待遇;城镇职工养老保险缴 费年限不足15年的,可以申请从城镇职 工养老保险转入城乡居民养老保险,待达 到城乡居民养老保险规定的领取条件时, 按照城乡居民养老保险办法计发相应待 您的情况是交过三年的城乡居民养 老保险,后又参加城镇职工养老保险,那 么您达到城镇职工养老保险法定退休年 龄后,您可以申请将三年的城乡居民养老 保险转入城镇职工养老保险,按照城镇职 工养老保险政策办理退休。

咨询:请问企业职工参保险种及各险种 的缴费比例是怎样规定的?单位和个人各承 担多少费用?

答复:企业及职工在人社部门参加基本养老、失业、工伤三个险种的社会保险。我市基本养老保险:单位缴费比例为16%,职工个人缴费比例为0.7%,职工个人缴费比例为0.3%;工伤保险:单位缴费比例分八类(现行费率:一类0.24%、二类0.48%、三类0.84%、四类1.08%、五类1.32%、六类1.56%、七类1.92%、八类2.28%),全部由单位缴纳,职工个人不缴纳。单位缴费部分=缴费基数×单位缴费比例,个人缴费部分=缴费基数×个人缴费比例。

张孙小娱 华元



记录一生 保障一生 服务一生